
 
 
 

Svatomořický 
zpravodaj 
Tvá slova, Pane, jsou duch a jsou život. (Žalm 19) 

       NEDĚLNÍ EVANGELIUM (Lk 1, 1-4;4,14-21) 

Už mnoho (lidí) se pokusilo sepsat vypravování o událostech, které se dovršily mezi námi, 
jak nám je odevzdali ti, kdo byli od počátku očitými svědky a služebníky slova. A tak, když 
jsem všechno od začátku důkladně prozkoumal, rozhodl jsem se i já, že to pro tebe, 
vážený Teofile, uspořádaně vypíšu, aby ses tak mohl přesvědčit o spolehlivosti té nauky,               
v které jsi byl vyučen. Když se Ježíš vrátil v síle Ducha do Galileje, pověst o něm se 
roznesla po celém kraji. Učil v jejich synagogách a všichni ho velmi chválili. (Ježíš) přišel 
do Nazareta, kde vyrostl, a jak měl ve zvyku, šel v sobotu do synagogy. Povstal, aby 
předčítal (z Písma). Podali mu knihu proroka Izaiáše. Otevřel ji a nalezl místo, kde stálo: 
`Duch Páně je nade mnou, proto mě pomazal, poslal mě, abych přinesl chudým 
radostnou zvěst, abych vyhlásil zajatým propuštění a slepým navrácení zraku, abych 
propustil zdeptané na svobodu, abych vyhlásil milostivé léto Páně.' Pak zavřel knihu, vrátil 
ji služebníkovi a usedl. A všichni v synagoze na něho upřeně hleděli. Začal k nim mluvit: 
"Dnes se naplnilo toto Písmo, které jste právě slyšeli." 

KRÁTKÉ ZAMYŠLENÍ 

Co může být větší autoritou než příklad samotného Ježíše Krista, který podle vlastních 
slov přišel právě proto, aby osvobodil lidi od všech falešných omezení, aby do středu 
pozornosti postavil bližního a službu tomuto bližnímu prohlásil za pravou službu Bohu? 
Kdo chce následovat tohoto Ježíše, nebude se moci vyhnout změně svého pohledu, bude 
muset přestat chtít sloužit jen a pouze Bohu, nebude se moci vyhnout službě tomuto 
Bohu v lidech a právě v těch, kteří tuto službu potřebují nejnaléhavěji. Neboť ten, který 
přišel na svět právě za tímto účelem, Boží Syn, který se stal člověkem, který se stal 
člověkem pro lidstvo, nás nakonec bude měřit právě tímto jediným kritériem - podle 
evangelia žádné jiné neexistuje - a jen to bude jeho měřítkem: totiž, jestli jsme mu 
skutečně sloužili v našich bližních, těch blízkých i těch vzdálenějších. Protože všechno, co 
uděláme pro jednu nebo jednoho z našich nejmenších sester a bratří, děláme v důsledku 
pro Něj. A nic jiného pro něj neděláme, jinak mu totiž vůbec žádnou službu prokázat 
nemůžeme. Pokud nesloužíme lidem, pak totiž nesloužíme ničemu. 
 
SLOVO KŘESŤANA 

Byli jste někdy v soudní budově, kde se to hemží soudci, právníky, prokurátory, obhájci a 
obžalovanými? Nebo v kancelářích advokátů či notářů? Nebo v prostředí vyšetřoven? Byl 
by výsměch umístit tam nápis „milosrdenství“... 
V katolické církvi je mnoho tisíc doktorů teologie. Domnívali bychom se, že promují                  
z věrouky, morálky, biblických věd, z církevních dějin, z liturgie nebo psychologie. Chyba 
lávky! Téměř 80 % jsou doktoři církevního práva. Otevřete katalog kterékoli diecéze a 
hned naleznete rubriku „církevní soud“ a seznam soudců, přísedících, promotorů, 
obhájců, soudních znalců, advokátů a notářů. Každý kněz vlastní Kodex církevního práva 
a skrze tento Kodex se dívá na každého příchozího do kanceláře nebo do zpovědnice. 
Může ten příchozí plakat hořce nad hříchy, nebo u kněze hledat víru v Krista − přece jen 
první myšlenka kněze patří paragrafům − co je třeba u toho člověka právně „ošetřit“. 
Je tohle vhodné prostředí milosrdenství? Je v naší církvi klima pro stavbu Bran 
milosrdenství? Kolik jen já znám za svůj dlouhý život lidí, kteří od nás odcházeli s pláčem, 
zklamaní... Co říkal Ježíš učitelům a vykladačům Zákona? Rád bych slyšel, co by říkal dnes. 

P.Jan Rybář 2016 - Zamyšlení nad milosrdenstvím v církvi 
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SVÁTKY V TÝDNU (26.1. - 2.2. 2025) 
    

 Neděle 26.1. Zora / sv. Timotej (Bohuslav) a Titus / 3. neděle v mezidobí 
 Pondělí 27.1. Ingrid / sv. Anděla Mericiová 
 Úterý 28.1. Otýlie / sv. Tomáš Akvinský 
 Středa 29.1. Zdislava / sv. Sulpicius 
 Čtvrtek 30.1. Robin / sv. Martina 
 Pátek 31.1. Marika / sv. Jan Bosko 
 Sobota 1.2. Hynek / sv. Reginald 
 Neděle 2.2. Nela / Svátek Uvedení Páně do chrámu / Hromnice 
    

       SVĚTCI MÉHO SRDCE - SV. TIMOTEJ A TITUS 
26. ledna slavíme památku svatých Timoteje a Tita, kteří byli biskupy a blízkými 
spolupracovníky apoštola Pavla. Oba jsou zmiňováni v apoštolových listech a oba se 
narodili jako pohané. Timoteus byl synem řeckého otce a židovské matky narozené                  
v Lystře (dnešní Derbe), Titus se pravděpodobně narodil jako Řek na Krétě. Pavel obrátil 
oba na křesťanství, poté se stali jeho spolupracovníky a biskupy. Aby byl Timoteus 
přijatelný pro první křesťany židovského původu, nechal ho Pavel obřezat (Sk 16,1-3), 
ačkoli již na jeruzalémském koncilu (48/50 n. l.) bylo dohodnuto, že to není nutné. 
Timoteus začal pro Pavla pracovat v roce 52 a odešel s ním do Makedonie a poté do 
Korintu. Jeho jméno je zmíněno v mnoha Pavlových dopisech. Nakonec se stal biskupem 
v Efezu, kde v roce 97 zemřel. Jeho ostatky byly ve 4. století přeneseny do 
Konstantinopole a odtud Italy v roce 1239 do Ternoli, kde byly v roce 1945 při rekonstrukci 
kostela objeveny jeho kosti. Titus se stal také Pavlovým blízkým spolupracovníkem a od 
roku 49 působil jako jeho tajemník a tlumočník. V roce 56 byl Pavlem poslán do Korintu, 
aby tam vedl křesťany. Po Pavlově osvobození z prvního zajetí v roce 62 jmenoval Tita 
biskupem na Krétě, kde v roce 105 v pokročilém věku zemřel. V katolické církvi byl svátek 
obou prvních biskupů v roce 1969 sloučen na 26. leden, původně památný den Timotea. 

AKTUALITY Z FARNOSTI 
● Také tuto neděli po mších svatých zveme do farní setkávárny.  
● Tuto neděli (26.1.) je sbírka na šíření Božího slova, prosíme o vaši štědrost. 
● Příští neděle (2.2.) je svátek Uvedení Páně do chrámu (lidově zvaný Hromnice),                  

při každé mši svaté (se začátkem v 7:30 a 9 hodin) bude žehnání svící. 
● Je možnost přispět na opravu střechy platební kartou na terminálu nebo 

prostřednictvím QR kódu na obrazovce vzadu v kostele.  

AKTUALITY OBECNÉ 

Velkou obětní svíci jako prosbu za ochranu a dar víry pro své děti a za odvrácení zla od 
svých rodin přinesou i letos matky z celé ČR před sochu Šternberské madony. Hromniční 
pouti, která se v kostele Zvěstování Panny Marie a areálu bývalého kláštera ve Šternberku 
uskuteční v sobotu 1. února 2025, se každý rok účastní stovky žen. Je namístě se vybavit  
teplým oblečením a vzít s sebou i jídlo – zajištěny jsou jen teplé nápoje. Více informací na 
www.farnoststernberk.cz. 

Česká biskupská konference (ČBK) zvolila 22. ledna 2025 svým předsedou olomouckého 
arcibiskupa Josefa Nuzíka, v čele vystřídá pražského arcibiskupa Jana Graubnera. 
Obměnil se i místopředseda, kterým bude nově litoměřický biskup Stanislav Přibyl. 
Biskupové také schválili zřízení Rady pro prevenci a ochranu před zneužíváním.  

KOUTEK MOUDROSTI 

Každý den máte skvělou příležitost udělat pro sebe něco, co jste dlouhou dobu odkládali. 
(Pavel Kosorin)         
                                                                                                        
Chcete dostávat Svatomořický zpravodaj v elektronické podobě na Vaši emailovou adresu? 
Napište e-mail s předmětem SZ-přihlásit na svatomoricky.zpravodaj@seznam.cz. 
Pro odhlášení pak pošlete zprávu s předmětem SZ-odhlásit. 
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